

### 冰岛火山喷发 英伦灰头土脸



5月21日,一架飞机从冰岛格罗姆火山喷出的火山灰旁飞过。冰岛格罗姆火山21日晚开始喷发,24日陆续飘抵英国苏格兰北部、威尔士、英格兰北部和北爱尔兰,严重影响上述地区的民航运营,导致250余架次航班被迫延迟。  
新华社发

### 新闻短讯

#### 民间纠纷导致犯罪尽量不判死刑

最高人民法院25日召开新闻发布会,介绍《工作年度报告》。报告称,人民法院将加强对死刑适用的指导,严格掌握和统一死刑适用标准,确保死刑只适用于极少数罪行极其严重的犯罪分子。不是必须判处死刑立即执行的,均依法判处死刑缓期二年执行。促进民间纠纷化解导致犯罪的案件被害人与被告人达成谅解协议,尽量依法不判处死刑立即执行,最大限度化解社会矛盾。

#### 新疆多地出现蝗虫灾害

随着天气转暖,新疆伊犁河谷、塔额盆地等地相继发生蝗虫灾害,据预计,今年当地的蝗虫灾害面积将达600多万亩。目前,已发生蝗虫灾害的草原面积达140万亩。随着气温回升,6月上旬蝗害区虫口密度将不断增加。

#### 福岛核电站3个机组确认堆芯熔毁

东京电力公司24日宣布,公司推断福岛第一核电站2号和3号机组与1号机组一样,应该也发生了堆芯熔毁。这是东电首次以比较肯定的口吻承认这两个机组的堆芯熔毁。关于福岛第一核电站几个机组堆芯或已熔毁一事,外界一直有一些推论和猜测,但东电一直称有些机组堆芯出现部分熔毁。

#### 龙卷风袭美中部至少116人亡

截至23日下午,美国密苏里州乔普林市龙卷风造成的死亡人数已升至116人。22日晚6时左右,龙卷风袭击了这座位于美国中部的城市,是这座5万人口小城有史以来遭受的最致命的风灾。据测算,龙卷风到来时,风速接近每小时322公里。  
据新华社电

# 今年更多人将享 免费公共卫生服务

- 年均基本卫生服务费提高至25元
- 儿童健康管理服务对象扩大到0~6岁
- 公共卫生服务项目实施建立追究制

据新华社北京5月24日电 2011年,人均年均基本公共卫生服务经费标准由15元提高至25元,新增经费主要用于扩大覆盖人群、提高服务质量和增加服务项目和内容,国家基本公共卫生服务项目由原来的9大类21项增加为10大类41项。卫生部妇幼保健与社区卫生司司长秦怀金24日在新闻发布会上表示,这意味将有更多人享受到更多的免费服务。

秦怀金介绍,新增经费具体用于以下方面:一是将儿童健康管理服务对象由0~3岁扩大到0~6岁,每年新增服务人群约4800万人。二是新增管理高血压患者1000万人,糖尿病患者600万人,将排查发现的约300万重症精神疾病患者全部纳入管理范围。三是增加孕产妇和65岁以上老年人体检项目,提高疾病早期筛查水平。四是增加健康教育服务内容,提高基层医疗卫生机构开展健康教育频次。五是增加基层医疗卫生机构能够承担的公共卫生事件应急处置和食品卫生信息报告、职业卫生咨询指导等卫生监督协管服务项目,食品安全信息报告等卫生监督协管项目被纳入基本公共卫生服务。

今年,卫生部、财政部将委托第三方对各地2010年度基本公共卫生服务项目实施情况进行考核,考核结果要公开通报,还要追究相关责任。

### 亮点

#### 食品安全信息纳入基本卫生服务

卫生部妇幼保健与社区卫生司司长秦怀金24日在新闻发布会上说,2011年国家基本公共卫生服务项目扩大了内容,增加了项目。其中,食品安全信息报告等卫生监督协管项目被纳入基本公共卫生服务。

“新增经费主要用于扩大覆盖人群、提高服务质量和增加服务项目和内容。其中新增的一大类是卫生监督协管,食品安全信息报告是其中的重要内容。”秦怀金说,当前省、市、县都有食品安全监管体系,但是在基层还不是很健全。这次在基层的医疗机构里,在社区卫生服务机构、乡镇卫生院、村卫生室增加这一服务项目,是跟区、县专业食品监督管理机构相互配合的。基层医疗卫生机构的主要职责是发现食物中毒、食源性疾病、食品污染等线索和事件,及时报告给卫生监督机构并协助调查,起到“前哨”作用。

### 大米是否必用添加剂 卫生部问计国家粮食局

据新华社北京5月24日电 大米中使用添加剂究竟有没有生产工艺必要性?卫生部新闻发言人邓海华24日接受记者采访时说,卫生部已就这一问题商请粮食局提出意见。

此前有粮食系统专家反映,新版《食品添加剂使用标准》中,大米被允许添加包括防腐剂在内的三种添加剂。这名专家认为,大米使用防腐剂在工艺上并无必要,应该撤销。

三种添加剂分别为淀粉磷酸酯钠(增稠剂)、双乙酸钠(常用防腐剂)、脱乙酰甲壳素(被膜剂),后两种添加剂用于大米,主要功能是大米保鲜,防止霉变。

《食品安全国家标准管理办法》规定,食品安全国家标准草案经过初步审查后,应在卫生部网站上公开征求意见。公开征求意见的期限一般为两个月。食品安全国家标准实施后,审评委员会应当适时进行复审,提出继续有效、修订或者废止的建议。

### 利首都的黎波里 遭北约最猛烈空袭

据新华社电 北大西洋公约组织战机24日猛烈空袭利比亚首都的黎波里目标。利比亚方面说,上百名平民伤亡。空袭发生在天亮前。利比亚政府发言人卜拉欣说,北约战机对“人民卫队”一座营地发动12至18次空袭。这一军事组织由志愿者组成。

法新社报道,空袭当地时间大约1时开始(北京时间7时),持续超过30分钟。利比亚领导人卡扎菲住所所在地阿齐齐亚兵营附近传出超过15声巨大爆炸声。这座兵营先前多次遭炸。

利比亚3月19日开始遭受空袭。西方媒体报道,24日空袭是迄今的黎波里遭受的最猛烈空袭。

居民法萨拉·萨利姆在医院向记者描述空袭场景:家在爆炸声中震动,75岁的母亲受惊吓昏倒。“我们以世界末日来了。”萨利姆说,“老实说,我们过去对(卡扎菲)政权不满。现在,我们完全拥护卡扎菲。”

### 伊朗总统视察炼油厂 突遇爆炸幸未伤

据新华社电 伊朗阿巴丹炼油厂24日上午因天然气泄漏爆炸,总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德当时正在炼油厂,没有受伤。

艾哈迈迪-内贾德率领政府官员出席汽油生产工程竣工典礼。伊朗媒体报道,他没有受伤,继续发表电视讲话。

伊朗官方伊斯兰共和国通讯社援引阿巴丹市长哈米德·齐塔尼的话报道,这是“非蓄意”事件,1人因严重烧伤死亡,25人轻度烧伤或吸入有毒气体受伤。

伊朗迈赫尔通讯社报道,至少两人在爆炸中丧生,12人受伤,没有政府官员伤亡。

### 清华教学楼起名“真维斯”引争议 多数学生认为商业气息过浓



24日,一名清华大学学生用手机拍摄清华大学第四教学楼外墙上的“真维斯楼”铭牌。

5月23日,“真维斯楼”的中英文标志挂上清华大学第四教学楼的外墙上,墙上另悬挂了一块铭牌,介绍真维斯品牌。

校方此举引发学生和网友的争议。清华大学称,为校园建筑物命名是国外学校筹集资金的通行做法。而部分清华学生觉得,捐资建楼是很正常的事情,但用服装品牌给教学楼命名,商业气息过浓,有违校园内的学术氛围。  
新华社发

# 我们眼中的移动G3世界

——郑州日报小记者亲身体验移动信息化

### 感受农村信息化生活

生活中那些智能信息通信技术你体验过吗?今天郑州日报小记者团带领我们走进智能生活。

我们首先看到的是“智能浇灌”,因为智能手机里的信息可以交换到浇灌区,所以无论你在何处,只要轻轻一点联网的移动智能手机,就可以检测到当时实验的湿度和温度,并且能进行泵控制和通风控制。你看,“智能浇灌”让我们的农民伯伯省了多少心思呀!

随后,我们又参观了“农村信息机”。电子政务、政民互动、贴心服务是它的特点,这项业务通过信息管理平台,有效地节约了办公成本,提高了

政府的办事效率,加快了农村信息化建设的进程。“农村信息机”是由PC机客户端、手机客户端、农政信息机和农村大喇叭四大部分构成的。有了这台农村信息机,无论刮风还是下雨,无论市场行情是涨还是跌,农民伯伯都会第一时间知道,然后及时采取措施。有了这些信息技术,农民伯伯再也不用担心信息闭塞了,因为这时,他们就会像“千里眼”、“顺风耳”那样消息灵通了。

经三路小学五二班 王心怡  
辅导老师 王慧

### 移动G3交响曲

今天,我们郑州日报小记者团来到了移动G3游览厅,那里有很多高科技,想去看看吗?那就跟着我去瞧瞧吧!

刚到那里,讲解员叔叔就热情地给我们讲起了手机一卡通的方便。比如消费只用带个手机就OK了,那楼洞里安的数字机只需要用手机往上面一放,门就开了。

手机还有很多功能,比如智能咖啡机、家庭智控、农村大喇叭……其中我最喜欢农村大喇叭,因为这样不用再挨家挨户的通知紧急情况,很方便而且也很快捷,更重要的是不让农民伯伯辛苦一年的庄稼受到灾难。如果你现在在足球场上看别人踢足球,那你就OUT了,现在移动G3发明了互动足球,它是和电视连在一起的,你可以随时选一名足球健将与你踢足球,让你感觉到在球场上的乐趣和飞驰电掣的飞冲感,也让你胖胖的身体好好的运动一下,怎么样?够高科技了吧!

坐在回家的车上,我还在幻想未来是什么样的?我相信只要坚持不懈,就会创造出美好的一天。

啊!这次旅行真是一个奇妙的移动G3交响曲!  
郑上路小学校园记者 李尚蔚

### 神奇的移动G3手机

5月17日是世界电信日。为了迎接这个节日,中国移动公司举行了“畅想无限,放飞新生活”的大型宣传体验活动。5月21日,我们郑州日报小记者一行参观了位于二七广场的中国移动通信公司移动G3展示厅。

我印象最深刻的是神奇的移动G3手机。移动G3手机不仅能进行可视电话,使大家有天涯咫尺的感觉,还有丰富多彩的网络功能,使我们的生活更加快捷方便。

移动G3手机的智能灌溉功能使我耳目一新,想不到只要手握手机,无论你在哪里,都可以随时随地管理你农场的情况,根据农场的实际情况,你可以调节温度、湿度、浇水、施肥、收获,一个人可以管理成百上千亩的农场,实现农耕的科学现代化。

移动G3手机的阅读功能也使我耳目一新。只要你带着移动G3手机,可以随时在网络上下载你想看的书籍,省得你大老远地跑到书店,还必须一本一本找到自己好看的书;还

可以下载你喜欢听的音乐和电影,不收任何费用,使你生活轻松愉快。移动G3手机的家庭管理功能,更是方便。只要在家里的电器安装上一个远程终端,就可以远程操控。如果你快下班了,就提前按一下按钮,打开空调,打开电饭煲,回家就基本上可以开饭了。

移动G3手机还可以代替银行卡、公交卡、门卡等,实现多功能应用,使我们携带尽量少的东西,办更多的事情。

神奇的移动G3手机,让我们的生活更加美好!

黄河路一小校园记者 宋九博



引领3G生活



### 移动G3——让生活更美好

5月17日是世界电信日,郑州移动在北京华联广场举行了移动G3展周。

5月21日,我有幸随郑州日报小记者团到北京华联广场亲身体验了移动G3活动,在这里,真使我大开眼界!一进展览馆,首先映入眼帘的是手机一卡通——手机里插入一张芯片,当我们以后再出去的时候,就不需要携带很多繁琐的物品,如钥匙、公交卡、现金、工作证等等,只需要一部手机就可以代替了。

在家庭智控展台前,让我感到非常神奇的是,只要一部手机就可以掌控家里的一切电器。有了家庭智控系统,下班路上,拿起手机轻轻一按,热水器就可以启动,提前为你准备好热水,使你一进家门,便能舒舒服服地泡个热水澡;空调已按着你的指令提前

打开,给你创造一个温馨、舒适的环境,使你疲惫的身躯得到放松。拿起手机轻轻按几下,一顿美味的饭菜便做好了,饭后如果想看电影,只需按一下手机,就可以感受观看数码高清大片的震撼和快感……

最使我感兴趣的就可视电话了。我和妈妈各拿着一部手机,拨通对方的号码,自己和妈妈的影像通过摄像头就出现在了手机屏幕上,实现了可视电话。这样就算你和你的家人相距千里,通过一部手机就可以面对面地通话了。

在这里,我还亲身体验了移动G3技术很多有趣的功能:互动足球、智能咖啡机、空中翻书、手机游戏……

我相信,移动G3会让生活变得更智能、更方便、更快捷、更美好!

纬五路一小校园记者 李天宇



### 游移动G3世界

今天我跟随郑州日报小记者团来到了位于二七广场北京华联外广场的移动G3生活体验中心。

讲解员告诉我们:“手机不仅可以打电话,还可以种植或浇灌生物。”在家庭控制室内,我们发现了一个摄像头,再往下看,咦,这不是我吗?我怎么会出现在屏幕当中,讲解员给我讲了这件事的来龙去脉,原来家庭控制室内跟家庭一样,有空调、电视、餐桌,只不过一切都是虚拟的而已。

我和小伙伴来到了互动足球的位置,我们左踢踢,右踢踢,不一会儿,每个人都累得坐在了地上。在那里,还有许多用手机就能干的事情,而且还有许多高科技产品。

金燕小学五一班 宋佳佳 辅导老师 孙桂莲